


Doctor
JHON JAIRO ROMERO VILLADA
Juez Promiscuo de Familia
Riosucio, Caldas

Referencia: Contestación demanda.
Proceso: Demanda de divorcio de matrimonio católico

Radicado No. 2023-00083-00
Demandante: MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ
Demandado: MAURICIO ARREDONDO QUICENO

LEONARDO CARDONA TORO, Abogado en ejercicio, identificado con la cedula de ciudadanía número
9.857.122 y Tarjeta Profesional No. 231.957 expedida por el C.S. de la Judicatura obrando como
apoderado del señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO, identificado con la cédula de ciudadanía
15.930.564 de Supia Caldas, de conformidad con los términos del mandato, me permito dar respuesta a
la presente demanda de la referencia, teniendo en cuenta los datos e información aportados por mi
representado, todo lo cual hago en los siguientes términos:

PRONUNCIAMIENTO SOBRE LOS HECHOS DE LA DEMANDA

Al hecho primero: Es cierto Según las pruebas aportadas.

Al hecho segundo: Es cierto

Al hecho tercero: Que se pruebe, lo que el suscrito deberá manifestar es que este proceso penal
termino con una sentencia a favor de mi representado y entre la demandante y el demandado hubo
un acuerdo conciliatorio.

Al hecho cuarto: No es cierto, la demandante señora MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ es
propietaria de un establecimiento de comercio, droguería ubicado en el municipio de Marmato Caldas,
que este a nombre de otra persona es diferente.

Al hecho quinto: No me consta
Al hecho sexto: Es parcialmente cierto, Explico: los establecimientos de comercio droguería, que
hace referencia el togado en estos hechos es el mismo, con diferente dirección, una dirección es
por la calle y la otra dirección es por la carrera, que se encuentra con matrículas diferentes, uno a
nombre de la demandante y el otro a nombre del demandado,

Al hecho séptimo: No me consta

Al hecho octavo: Es cierto.

PRONUNCIAMIENTO SOBRE LAS PRETENSIONES
Teniendo en cuenta que mi poderdante y el suscrito apoderado conocemos el auto del 23 de mayo
proferido por su despacho, mediante el cual admite la presente demanda, y por las razones expresadas
en el pronunciamiento de los hechos y las que expresaré en el acápite de las excepciones y en la
reconvención, me opongo a todas y cada una de las pretensiones del demandante.



EXEPCIONES

Primera excepción. Falta de legitimación en la causa por activa.

Señala el tratadista Enrique Véscovi, que recoge en rasgos generales la doctrina mayoritaria, que la
legitimación en la causa es una de las condiciones para poder ejercer la acción, “Esto es, la especial
posición del que actúa en juicio con respecto a la situación jurídica pretendida.”1 Pero también
implica, además, en las voces autorizadas de Devis Echandía, que es una “condición de éxito de la
pretensión” , razón por la cual en este caso, es una excepción de mérito que debe ser considerada
“en la sentencia final”3. Teniendo en cuenta las causales invocadas por la demandante y su no
correspondencia con la realidad material, la demandante carece de legitimación por activa para
deprecar las pretensiones que persigue.

Segunda excepción. Nadie puede alegar en su favor su propia culpa (Nemo Auditur Propriam
Turpitudinem Allegans).
La demandante, en contraste con lo planteado en su demanda, es el determinador de una situación
de maltrato psicológico, económico y patrimonial, y por tanto detonante del momento actual de
rompimiento sentimental y físico de una pareja que en algún momento de su vida se amó. Teniendo
en cuenta su mejor condición económica y laboral es de la demandante, toda vez que él demandado
señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO, es un trabajador informal, con un ingreso muy precario,
a merced de lo que le queda en su establecimiento de comercio droguería de ahí paga las deudas
que  adquirieron durante la sociedad conyugal con la aquí demandante, con un ingreso inestable,
incierto, más aún, cuando ha incumplido las tareas propias del hogar, y en sus deberes de auxilio,
solidaridad, afecto y apoyo en los momentos que el demandado la ha requerido.

SOLICITUD DE PRUEBAS

Ruego a su señoría ordenar y practicar las siguientes:

Interrogatorio de parte:

Solicito a su Señoría, se sirva ordenar el interrogatorio de parte que practicaré a la demandante
señora MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ, quien se puede notificar en la dirección que aportó
en la demanda. Interrogatorio que presentaré por escrito en sobre cerrado antes de la práctica de la
diligencia, en todo caso me reservo el derecho de interrogar verbalmente al demandante al momento
de la realización de la audiencia respectiva.

Documentales solicitados:
Ruego a su señoría decretar y practicar las siguientes:

1. certificados de cámara de comercio
ANEXOS

• Poder para debidemente conferido.
• Los documentos mencionados en el acápite de pruebas.
• La evidencia del envío de la presente contestación por el correo a la demandante.

NOTIFICACIONES

Las partes las misma que reposan en el proceso

1 Enrique Véscovi, Teoría general del proceso. Editorial Temis, 1984, página 81.



El suscrito: Carrera 7 No 25-29 Supia Caldas Correo electrónico lcardona98@hotmail.com, celular Numero
313.458.92.04.-

Respetuosamente,



Doctor
JHON JAIRO ROMERO VILLADA
Juez Promiscuo de Familia
Riosucio, Caldas

Referencia: Demanda de Reconvención.
Proceso: Demanda de divorcio de matrimonio civil

Radicado No. 2023-00083-00
Demandante: MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ
Demandado: MAURICIO ARREDONDO QUICENO

LEONARDO CARDONA TORO, Abogado en ejercicio, identificado con la cedula de ciudadanía
número 9.857.122 y Tarjeta Profesional No. 231.957 expedida por el C.S. de la Judicatura obrando
como apoderado del señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO, identificado con la cédula de
ciudadanía 15.930.564 de Supia Caldas, encontrándome dentro del término para ello, por medio del
presente escrito me permito presentar DEMANDA DE RECONVENCIÓN, teniendo en cuenta los
datos e información aportados por mi cliente, todo lo cual hago en los siguientes términos:

HECHOS

Primero: La señora MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ, y MAURICIO ARREDONDO QUICENO,
contrajeron matrimonio católico, en la iglesia de San juan bautista del municipio de Neira Caldas el
día 29 de junio de 2002,

segundo: Como consecuencia del matrimonio se conformó entre los esposos una sociedad
conyugal.

tercero: De esta unión existen dos hijos, JULIAN CAMILO ARREDONDO CARDONA, nacido el día
24 de enero de 2003, mayor de edad, y EMILIANO ARREDONDO CARDONA, menor de edad.

Cuarto: Los esposos MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ, y MAURICIO ARREDONDO
QUICENO, no comparten lecho, ni mesa desde el mes febrero de 2022

Quinto: El señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO, es trabajador informal su sustento lo deriva
del establecimiento de comercio, droguería de su propiedad, con un ingreso inestable.

Sexto: En momentos críticos de su estado económico el demandante en reconvención no ha
contado con el apoyo, auxilio y afecto de la señora MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ, por el
contrario, lo ha abandonado.

Séptimo: El señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO, aporta una cuota alimentaria a su menor
hijo EMILIANO ARREDONDO CARDONA, por valor de doscientos cincuenta mil pesos mtc ( $
250.000 ) pagaderos mensualmente,   mi cliente, sin contar con el auxilio de su esposo, acá
demandado, quien ha llevado a cuestas las obligaciones de su hogar, tales como pagar servicios
públicos domiciliarios, impuesto predial y mejoras del inmueble de su propiedad.

Octavo: mi cliente, sin contar con el auxilio de su esposa, acá demandada, quien ha llevado a
cuestas las obligaciones de su hogar, tales como pagar servicios públicos domiciliarios, impuesto
predial alimentos y mejoras del inmueble de su propiedad.
Noveno: Mi cliente, el señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO, ha sido víctima de violencia
económica y patrimonial por parte de la aquí demandada.



Decimo: La señora MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ, ha faltado a sus deberes de socorro y
ayuda para con su cónyuge, El señor MAURICIO ARREDONDO QUICENO.

PRETENSIONES

Por las razones expresadas y con fundamento en las pruebas que se decrete y practiquen, solicito
con todo respeto a su señoría lo siguiente:

Primera: Que decrete el divorcio del matrimonio católico, celebrado por los señores La señora
MARIA ISABEL CARDONA RAMIREZ, y MAURICIO ARREDONDO QUICENO, contrajeron
matrimonio católico, en la iglesia de San juan bautista del municipio de Neira Caldas el día 29 de
junio de 2002, , por el grave e injustificado incumplimiento por parte de la demandada, de los deberes
que la ley le impone de socorrer y ayudar a su cónyuge en todas las circunstancias de la vida, según
lo contempla el numeral 2° del artículo 154 del Código Civil Colombiano.

Segundo: Se declare como cónyuge culpable del divorcio a la señora MARIA ISABEL CARDONA
RAMIREZ.

Tercero: Se inscriba la sentencia en los correspondientes registros civiles de nacimiento de cada
una de las partes.

Cuarto: Declarar disuelta y en estado de liquidación la sociedad conyugal conformada por la
demandada y mi representado y ordenar su liquidación.

Octava: Se condene en costas a la demandada en reconvención.

SOLICITUD DE PRUEBAS

Ruego a su señoría ordenar y practicar las siguientes:

Interrogatorio de parte:

Solicito a su Señoría, se sirva ordenar el interrogatorio de parte que practicaré a la señora MARIA
ISABEL CARDONA, quien se puede notificar en la dirección que aportó en la demanda inicial.
Interrogatorio que presentaré por escrito en sobre cerrado antes de la práctica de la diligencia, en
todo caso me reservo el derecho de interrogar verbalmente a la demandada al momento de la
realización de la audiencia respectiva.

Documentales aportados:

Ruego a su señoría tener como tal la siguiente:
Recibos de pago de la cuota alimentaria.

PROCESO Y COMPETENCIA

Es usted competente su señoría por la naturaleza del proceso, el domicilio de las partes y conocer
la demanda inicial.

ANEXOS

Anexo a esta demanda:



• Los documentos que refiero como prueba.
• Poder conferido
• Comprobante de envío como mensaje de datos de la presente demanda de reconvención.

NOTIFICACIONES
El lugar de domicilio de las partes es el siguiente:
Demandada: Edificio el poblado apartamento 302 barrio el llano Marmato Caldas celular
3147027412- correo electrónico mariaisabelcardona28@gmail.com

Demandante: calle 35 No 6-25 barrio la pista Supia Caldas, celular 3115259743 correo
electrónico drogsupia@gmail.com

El suscrito:   Carrera 7 No 25-29 Supia Caldas Correo electrónico lcardona98@hotmail.com,
celular Numero 313.458.92.04.-

Respetuosamente,
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